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Persbericht

Tentoonstelling SPRING

Onder de noemer SPRING tonen 12 kunstenaars van Kunstwerkplaats KipVis hun nieuwste werk in de Grote Kerk van Veere, van 18 mei tot 24 juni. 

Kunstwerkplaats KipVis is een dynamische organisatie; constant in beweging en altijd wisselend van samenstelling. De kracht van KipVis manifesteert zich vooral in de diversiteit van de atelierhoudende kunstenaars. Van schilder tot theatermaker, van landschapsarchitect tot edelsmid. Deze diversiteit is ook te vinden in de organisaties waarmee KipVis samenwerkt: van hedendaagse kunstinstellingen tot basis- en middelbare scholen.

Kunstwerkplaats KipVis zoekt de diepte op in de ambities die ze nastreeft. Door een open houding ontstaan er inhoudelijk interessante discussies en creatieve kruisbestuivingen. Dit leidt niet alleen tot een verrijking van de individuele kunstenaars maar ook tot spannende, mooie en spraakmakende vormen van samenwerking. Een voorbeeld van zo'n samenwerking is het bouwproject voor de artist in residence accommodatie naar ontwerp van de jonge architect Onno van Wensen.

De tentoonstelling in de Grote Kerk in Veere laat de kwaliteiten van de individuele kunstenaars zien. Met SPRING zoekt Kunstwerkplaats KipVis bovendien de samenwerking op met andere initiatieven, zoals kunsttijdschrift Decreet.

Kipvis haalt nationaal en internationaal georiënteerde kunstenaars naar Zeeland. Dat is ondermeer zichtbaar in de schilder, het werk & het atelier, een lopend project in samenwerking met presentatieruimte caesuur. Tegelijkertijd gaan de kunstenaars van KipVis ook in groepvorm en individueel nieuwe inspirerende en dynamische samenwerkingen aan. Nog niet eerder sinds de oprichting in 2004 is Kunstwerkplaats KipVis op zo'n grote schaal met haar eigen atelierhouders naar buiten getreden. SPRING in de monumentale Grote Kerk van Veere wordt een inspirerende KipVis plek. 

De deelnemende kunstenaars zijn: Ans Couwenberg, Lisanne Douma, Femke Gerestein, Jeanny Golembiewski, Monique Jasperse, 

Giel Louws, Hans Overvliet, Michiel Paalvast, Petra Rouwendal, 

Peter Steutel, Elis Vermeulen en Tjeerd Vrielink.

Titel


Tentoonstelling SPRING

Subtitel

12 kunstenaars van Kunstwerkplaats KipVis

Periode

18 mei tot 24 juni 2012

Locatie

de Grote Kerk in Veere

Openingstijden
dagelijks 11.00 – 17.00 uur, gesloten op maandag 

en tijdens concerten

Toegangsprijs
Volwassenen E. 2,00; tot 12 jaar E. 1,00; 

studenten en pas 65 E. 1,50

Meer informatie:

Kunstwerkplaats Kipvis
Dreesstraat 2, 4384 DC Vlissingen

Michiel Paalvast 06 38310149; michiel@paalvast.nl
Peter Steutel 06 55111481; comform@zeelandnet.nl
kipvis@zeelandnet.nl
www.kipvis.com
Over de 12 deelnemende kunstenaars:

Ans Couwenberg – gemengde media

www.anscouwenberg.nl

Ans studeerde aan de kunstacademie te Arnhem en Aki te Enschede, afstudeerrichting gemengde media. Ruimte voor experiment staat op dit moment centraal in haar beeldend werken.

"Mijn beeldende werk begeeft zich op het vlak van een autobiografie; van het groeien, het zoeken en het in ontwikkeling zijn. Een proces in tijd. Er is veel ruimte voor suggestie en symboliek. Voor het ‘bezwerende’ (de persoonlijke, inhoudelijke en symbolische betekenis voor mij als individu) en het experiment (in de technieken en presentaties). Het werk zou moeten functioneren als spiegel voor mezelf én voor de toeschouwer; herkenbaar en confronterend door de universele thema’s."

Femke Gerestein – tekeningen

www.femkegerestein.nl

Uitgangspunt voor de tekeningen van Femke Gerrestein is het vrouwelijk lichaam, veelal haar eigen lichaam. Door zichzelf te fotograferen gaat zij op zoek naar het totaalbeeld dat ontstaat van het onderwerp in samenhang met de ‘ruis’ van de techniek en omgeving. In het daarop volgende tekenproces onderzoekt zij het onderwerp door het van veraf te bekijken, door het vervolgens tot dichtbij te benaderen en door deze beweging te herhalen. Het getekende oppervlak, de huid,  wordt het belangrijkste onderwerp van haar werk.

Zij streeft naar een dubbelzinnige communicatie tussen tekening en toeschouwer. De toeschouwer ervaart een soortgelijke beweging heen en weer en zelfs door het membraan van de tekening heen. De tactiliteit van de tekening nodigt hem uit dichterbij te komen. Eenmaal dichtbij verdwijnt het totaalbeeld en openbaart zich een nieuwe dimensie in het getekende oppervlak. De toeschouwer moet op zoek naar een manier om zich te verhouden met de tekening.

Hans Overvliet - gemengde media
www.curiositas.nl
Naast zijn bekende papiercollages maakt Hans Overvliet wonderlijke werelden onder glazen stolpen. Thema’s van die werelden zijn geïnspireerd door onder meer de kunst, de filosofie, de literatuur, de poëzie en de politiek.

In de Grote Kerk van Veere toont Overvliet zijn interpretatie van een onderdeel van de filosofie van Gilles Deleuze & Félix Guattari: hun theorie rond het rhizomatisch denken [1976].

Overvliet creëerde een besloten installatie waarin de beschouwer, even weg van de wereld, zich 1-op-1 kan verhouden tot het werk.

Lisanne Douma - art-direction & production design

Lisanne studeerde in 2011 af aan de Nederlandse Film en Televisie Academie als production designer/art-director. Ze werkt autonoom aan individuele projecten en toegepast als vormgever van film, theater en interieur. 

Haar werk bestaat uit het ontwerpen en vormgeven van (fictieve) werelden. Voor toegepast werk is een scenario daarvoor vaak het startpunt, voor vrijer werk haalt ze haar inspiratie uit verhalen om haar heen.  De wereld om haar heen gebruikt ze als startpunt om verborgen, soms ontastbare werelden te verkennen. Lisannes vrije werk gaat over de interpretatie. "Ik zie, ik zie wat jij niet ziet of misschien zie jij het ook?" 

Voor de vertaalslag van concept naar beeld maakt ze gebruik van allerlei verschillende middelen, materialen en werkwijzen. Vaak resulteert het in een decor, in een installatie of in bewegend beeld. 

Monique Jasperse - ruimtelijk
moniquejasperse.kunstinzicht.nl
Elk beeld is een optelsom van de ruimte die het inneemt, en de ruimte die het niet inneemt.  Het recente werk van Monique Jasperse is een onderzoek naar dit fenomeen. De gegoten beelden laten vooral de ruimte zien die niet wordt afgebeeld. Het subtiele wit van gips geeft voornamelijk aan waar het beeld niet is. Het licht dat de beelden doordringt is het materiaal van de beeldhouwer geworden. We worden aan het denken gezet over vorm en niet vorm, over binnen en buitenkant. De beeldhouwer tot de essentie teruggebracht. 

HHet werk van Monique balanceert op het spanningsveld van het traditionele beeld en het conceptuele. De vaardige hand die nauwkeurig beelden polijst, en het toeval van het materiaal. De balans tussen kiezen wat moet verdwijnen, en wat mag bestaan.  Dualiteit omschrijft de recente zoektocht van Monique misschien nog het best. 

Petra Rouwendal - fotografie

Hoewel het evocatieve onverminderd van belang is, zijn de huidige onderwerpen in de foto’s van Petra Rouwendaal gecompliceerder door meer lagen van de werkelijkheid door elkaar heen te presenteren. Oorspronkelijke betekenissen worden geabstraheerd  en samengevoegd in een nieuwe werkelijkheid met nieuwe samenhang en betekenis.  Er wordt veel meer nadruk gelegd op “tijdelijkheid” en “het voorbijgaande”.

Het kijken naar de foto’s is bedoeld als een ervaring van het leven zelf. De foto’s willen een verhaal vertellen, en ontroering of een verwarring oproepen. Soms zijn het kleine verhalen, dan weer grote lijnen, associaties, die haar innerlijke wereld reflecteren en waarvan zij de kijker deelgenoot maakt. Het zijn haar landschappen, haar buiten- en binnenlandschappen.

Elis Vermeulen - installatiewerk en land-art

www.elisv.nl

Met haar installaties wil Elis Vermeulen een connectie tot stand laten komen tussen kijker, het werk en de omgeving, zodat ze deel van elkaar worden. De nadruk ligt daarbij op de specificaties van de ruimte in combinatie met een onderwerp dat zich onderscheid door een eenvoud in vorm en lijn.

Het materiaal dat zij gebruikt voor haar installaties is vilt. Dit materiaal wordt nagenoeg niet gebruikt in de beeldende kunst en zeker niet voor groot werk. Haar motivatie is om de grenzen op te zoeken en mogelijkheden tot het uiterste benutten. Het vraagt een enorme fysieke inspanning om het materiaal te bewerken, dat het toegepast is voor de plek waar het geïnstalleerd gaat worden. Met het monumentale werk zet zij haar handtekening.

Giel  Louws - schilderijen

www.giellouws.nl

Giel Louws is een schilder pur-sang, een zoekend en een werkend schilder. Elk schilderij noopt tot een volgende stap, een nieuw gezichtspunt. Door veel tijd te spenderen in het atelier ontstaat er een lange ketting aan schilderijen. De keuze voor dit langzame medium is een fundamentele keuze geworden, een levenshouding. 

Constante in het werk is de verf, die een zichtbare worsteling nalaat op het doek.  Wat verder opvalt in recent werk zijn de kleine formaten, het schilderij wordt ook een object, een kleinood. De doekjes vormen elkaars context, en stellen vragen over vorm en inhoud. 

Onderwerpen komen uit de eigen belevingswereld van de schilder. Vaak is de blik naar binnen gericht, maar de buitenwereld is nooit ver weg. Grote thema’s uit vroeger werk, zoals religie, rituelen en symboliek, worden steeds kleiner, een vereenvoudiging vindt plaats. Het werk moet meer gevoeld worden dan gelezen.

Giel Louws 2012

Jeanny Golembiewski - schilderijen

www.jeannygolembiewski.nl

Het onderzoeken en daarna verbeelden van  natuurkundige fenomenen (zoals structuren, licht en  kleur) vormt sinds jaar en dag de rode draad in haar werk.

Ik ga daarbij uit van het principe deze fenomenen niet letterlijk of figuratief, maar in een abstracte vorm uit te drukken, hetgeen mij een grotere vrijheid in beeldtaal geeft. Daarbij zoek ik ook de grenzen op van wat visueel mogelijk is: hoeveel kan het oog waarnemen, en op welke wijze. 

Na een periode waarin ik gestreefd heb naar een absoluut minimalistische beeldtaal, kenmerkt het huidige werk zich door een meer “materialistische”  aanpak, in schilderkunstige zin, waarbij het beeld tastbaarder wordt, en diepte en gelaagdheid een rol gaan spelen. Het beeld zelf als een gematerialiseerde gedachtegang over leegte en licht t.o.v. de volheid en het ruige van de natuur en dat daardoor als metafoor voor de complexe ervaringen van het leven zelf een bestaansrecht verwerft.

“….en zo werd de gewaarwording een feitelijkheid…” (Cazimir Malewicz)

Michiel Paalvast - schilderijen

www.michielpaalvast.nl

Het werk van Michiel Paalvast is van een zoekende aard. Het nastreven van een ultiem doel betekend een onophoudende zoektocht. Dit zie je terug als je zijn werk naast elkaar zet, het is pluriform. Het  omvat studies naar de natuur, onderzoeken naar de aard van het schilderij, het schilderen en de schilder.

Een schilderij moet op zichzelf kunnen staan, maar je kan het nooit los zien van zijn eigen tijd en de geschiedenis. In elk beeld verschuilen zich honderden voorgangers. Subtiel verschijnen ze op verschillende manieren in zijn werk. Bijvoorbeeld al in de techniek van het opzetten van een schilderijen, maar ook in de manier van schilderen of in beeld citaten. Een aantal van zijn bronnen zijn diep geworteld in de Nederlandse geschiedenis. Wortels die raken aan de 17de eeuwse landschapschilders, de romantische school en de Haagse school. Maar zeker ook aan de moderne. Dit is met name duidelijk zichtbaar in het concept van ‘the Painter’ .  

De landschappen die al lang een belangrijk thema zijn in zijn werk, zijn altijd landschappen uit zijn eigen omgeving. Zijn schilderijen zijn dus altijd op een of andere manier persoonlijk. Maar bieden niet alleen een inkijk in zijn wereld en leefomgeving,  ze overstijgen dit ook.  Zodat de kijker met een breed kader wordt geconfronteerd en niet met een privé beleving van de maker.

Schilderen is geen automatisme, elk nieuwe doek komt met een nieuwe vraag. Die openheid om steeds weer fundamentele vragen te stellen levert steeds weer een nieuw beeld op en dat is het kenmerk van kunst die blijft boeien.

www.michielpaalvast.nl 

Peter Steutel

www.comform.info
Het vrije werk van Peter Steutel heeft een sterke relatie met de activiteiten buiten zijn atelier. Als grafisch vormgever en communicatietrainer/coach werkt hij met vooraf gestelde doelen en methodes. 

Het atelier bij Kunstwerkplaats KipVis is zijn ‘thuisbasis’ waar hij zijn eigen opdrachtgever kan en mag zijn. Waar ervaringen en belevingen de kans krijgen ver’werkt’ te worden tot uiteenlopende objecten. 

Peter verbeeldt keerpunten en afslagen in het leven. Hij vindt het belangrijk om zichzelf en de toeschouwer een beleving te bieden en tegelijkertijd onderzoekt hij zijn eigen plaats en rol in deze samenleving. Dat kan de vorm aannemen van een tekening of schilderij, maar ook van een driedimensionaal werk waar de toeschouwer tijdelijk in kan ‘verdwijnen’. 

Aanvankelijk was Peter, werkend in zijn atelier, nog veel onder invloed van zijn andere levensterreinen. Recent ontwikkelt het werk zich meer en meer naar aanleiding van de vraag ‘Wat dient zich aan’. ‘Wat moet ik er mee’ transformeert tot ‘Wat wil het met mij’. Daarmee treedt in toenemende mate vrijheid en onbevangenheid in.

Tjeerd Vrielink

www.tjeerdvrielink.nl

Tjeerd Vrielink is een conceptueel kunstenaar die ons door de beelden die hij maakt kennis wil laten maken met een niet zichtbare wereld. Hij experimenteert daarbij onder andere met licht en taal. Met zijn op metafysische, spirituele en filosofische onderwerpen gebaseerde beelden beoogt de kunstenaar ons op een meer intuïtieve manier te laten kijken en zo een nieuwe wereld te betreden die meer plaats biedt voor geestelijke verruiming.

“In mijn vorig werk besprak ik de kubus en met dit nieuwe werk gaat de aandacht over naar de piramide vorm.

Dit nieuwe werk verbind alle lijnen van het vorige werk en gaat verder op de vraag wat is sterren stof? Deze vorm is verder vergeestelijkt en maakt het vorig werk af. Het verhaal dat is achtergelaten is van buitenaardse origine en verteld over mythologische werkelijkheid. Dit werk is in het klein mijn ode aan glas en lood kunst!”




